

Боровичи

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 25 (4489)

ПЯТНИЦА, 5 ИЮЛЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

Убедительная победа Бориса Ельцина в Боровичах

Как нам сообщила территориальная избирательная комиссия, 3 июля в повторном голосовании по выборам Президента России приняли участие 69,9 процента жителей г. Боровичи и Боровичского района, внесенных в списки избирателей, — на 0,2 процента больше, чем в первом туре.

Явное предпочтение боровичане отдали Борису Ельцину. За него проголосовало 57,63 процента избирателей, за Геннадия Зюганова — 35,72 процента.

Против обоих кандидатов проголосовали 6 процентов избирателей.

Как мы работаем ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
А/О БКО
ЗА ИЮНЬ
[в процентах к плану]

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	126
Цех № 4	110,4
ЦСП	111,4
ШАМОТ	
Цех № 3	66,1
Цех № 6	113,8

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100
Карьер «Окладнево»	150
Карьер «Малиновец»	100,5

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Работу комбината в июне комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев:

— Производственное задание июня выполнено. Выпущено 25118 тонн огнеупорной продукции. Сверх заданного — 4012 тонн.

Все цехи, без исключения, закончили месяц с перевыполнением задания. Цех № 2 дополнительно дал 2900 тонн изделий, цех № 4 — 236 тонн, ЦСП — 876 тонн.

Второй и четвертый цехи справились с ассортиментом. У ЦСП отставание по пластичной звездочке, и то незначительное: из заданных 63 тонн обожжено и принято ОТК 48 тонн. Неплохо. Если так и дальше пойдет, цех в скором времени даст 100 процентное выполнение по звездочке.

В июне полностью удовлетворены потребности торгового дома в массах, порошках, мертвеле. Шамотные цехи работали в зависимости от нужд производства.

Горные подразделения дополнительно к заданию выдали 5080 тонн каолина. Из них 5000 тонн дал карьер «Окладнево», 80 тонн — «Малиновец».

По штатному расписанию — 42 чел. ИТР.

АКТИВНЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

В очередной раз слесарем нашего цеха Алексеем Андреевичем Силивановым, одним из активных рационализаторов, в мае-июне подано три рационализаторских предложения.

Первое — механизация перекрытия шибера путем установки пневмоцилиндра вместо ручного перекрытия на транспортной ленте подачи массы в бункер пресса 4КФ-200 № 6.

Второе предложение касается установки пневмоцилиндра с рычагом для включения фрикциона ленточно-

го перегонного пресса вместо ручного включения рычага. Данное предложение значительно облегчает эксплуатацию пресса прессовщиком.

При пожаре сгорела мешалка для приготовления массы, которая идет на заделку ходков печи. Алексей Андреевич изготовил самодельную мешалку, которой и пользуются сейчас в цехе. Это третье его предложение.

Б. ДЕРНОВСКИЙ,
уполномоченный БРИЗа
цеха № 4.

«Пирос» открыл сезон

Счастливцы, у кого начался очередной летний отпуск. Вот они и садились в автобусы, отъезжающие на базу «Пирос» от Дома культуры 1 июля. С начала месяца открылась первая смена. 74 путевки по цене 169 тысяч рублей проданы желающим провести благословенное время отпуска на берегу озера в сосновом бору.

Как всегда, в коттеджах сделан косметический ремонт. Напомню, что всего домиков 16, четыре из них двухэтажные. Разместиться можно по 6 или 8 человек. А всего база готова принять 116 отдыхающих. Условия проживания туристические. В этом сезоне наконец-то будет построено помещение летнего душа. И после

жаркого дня, хочется надеяться, что лето не подведет и будет жарким, приятно ополоснуться под душем.

В столовой предусмотрено 3-х разовое калорийное питание. Кроме прогулок в лес, катания на лодках, можно будет потанцевать на дискотеке, посмотреть телевизор, поиграть в настольные игры. Ну, а заядлые рыболовы, прихватившие из дома удочки, отведут душу на берегу озера.

Приятный отдыщ ожидает здесь. И если вы еще раздумываете, где провести отпуск, выбирайте базу «Пирос». Мы ждем вас, приезжайте.

Н. ГАВРИЛОВ,
директор базы
отдыха «Пирос».

За годы работы шахты «Шиботово» здесь выросли прекрасные кадры. К их числу относится крепильщик участка № 1 О. М. Круглов. Пятнадцать лет он на одном месте. И за все это время Олег Михайлович показывал высокие результаты труда.

И сегодня крепильщик Круглов на хорошем счету. Участок с заданиями справляется, ведет добычу, а значит проходческие работы не прекращаются. А вот такие люди, как Олег Михайлович составляют костяк шахты, не подверженный никаким трудностям горного дела.

На снимке: Олег Михайлович Круглов.



КОРОТКО О РАЗНОМ

ПОДДЕРЖКА ПЕНСИОНЕРАМ

Неработающим пенсионерам комбината, стаж которых исчисляется на предприятии от 20—25 лет и больше, а таких у нас около трех тысяч, будет выдано бесплатно по 5 кг сахарного песка. Такое решение, продолжая политику социальной поддержки пенсионеров комбината, принял совет директоров АО.

Выдача песка началась 4 июля согласно графику.

СПАСИБО

Приношу сердечную благодарность начальнику социального отдела комбината В. И. Кузьминой, председателю совета ветеранов С. Б. Трескуновой, начальнику ДОЦ В. М. Новикову, начальнику лесопильного участка С. Н. Селищеву и трактористу АТЦ В. Н. Степанову за оказанную мне помощь в бесплатномобретении срезок.

Желаю всем хорошего здоровья, благополучия и успехов в работе.

А. НИКИТИН,
инвалид II группы.

ПОКОРИЛИ СЕЛЬЧАН

Самодеятельные артисты нашего Дома культуры заявляют известность не только в своем городе и районе. Вот и в минувшее воскресенье два художественных коллектива — духовой оркестр и народный хор, которыми руководят Г. В. Колобов и В. П. Крестьянинов, участвовали в празднике в с. Мошенское. Хорошо приняли их сельчане соседнего района. Постарались и артисты: пели от души, играли «до упаду». Остались довольны и хозяева, и гости.

ЧТО ТАКОЕ ШАХТА

ИЗ ОТЧЕТА НАЧАЛЬНИКА ШАХТЫ «ШИБОТОВО» В. М. БУЛАВКИНА НА ОПЕРАТИВНОМ СОВЕЩАНИИ ПРИ ГЕНЕРАЛЬНОМ ДИРЕКТОРЕ АО

Окончание. Нач. в № 24.

КАДРЫ

По состоянию на 10 июня 1996 года численность работников шахты составляет: 474 рабочих, 20 руководителей, 20 специалистов и 1 служащий.

По образованию коллектив разделяется так: ИТР — 8 чел. с высшим образованием, 33 чел. со среднетехническим; рабочие — 16 чел. с высшим образованием; 97 чел. со среднетехническим.

ПО ВОЗРАСТУ: до 20 лет — 4 чел.; от 21 до 30 лет — 181 чел.; от 31 до 40 лет — 150 чел.; от 41 до 50 лет — 145 чел.; от 51 до 60 лет — 32 чел.; от 61 — 6 чел.

Согласно штатной расстановке на 1996 год запланировано 495 рабочих. Численность по сравнению с 1995 годом увеличена на 31 единицу — 25 человек на увеличенный объем проходки и 6 чел. на гибку металлических сегментов на вальцевально-станке, которую с этого года начали в целях экономии средств на крепление горно-проходческих работ выполнять своими силами.

По штатному расписанию — 42 чел. ИТР.

Таким образом, недокументированный персонал составляет 20 человек рабочих и 1 чел. ИТР, 3 — горных мастеров.

Кроме того, из 457 человек рабочих 2 постоянно отвлечены на работу в подсобном хозяйстве, 4 человека находятся в декретном отпуске.

Продолжает оставаться большой текучесть кадров. За 5 месяцев 1996 г. принято на работу — 82 человека, уволено — 76 чел., в т. ч. по статье — 26 чел. За 1995 год принято — 231 чел., уволено — 181 чел., в т. ч. по статье — 56 чел. Текущесть кадров за 1995 и 5 месяцев 1996 г. колеблется в пределах 30%.

До 50% рабочих увольняется со стажем работы до 1 года. И, как следствие текучести кадров, 76% от общего количества рабочих имеют стаж работы на шахте менее 5 лет, в том числе 21,5% — до 1 года, 27,8% — до 2 лет.

Такая большая доля неопытных рабочих создает немалые трудности в выполнении производственной программы: здесь и качество крепления очистных и проходческих забоев, и снижение объемов добычи и проходки.

По причине неопытности кадров на шахте очень большой процент рабочих, не выполняющих нормы выработки.

РАБОТА ОБОРУДОВАНИЯ

Оборудование на шахте очень старое, изношенное. Из 9 числящихся на балансе шахты комбайнов 4ПУ у восьми истек срок амортизации, а на некоторые из них начислена амортизация в размере 150%.

Из 15 электровозов 8 полностью амортизированы. Из 360 грузовых вагонов 288 с истекшим сроком амортизации.

Правда, вопрос о вагонах неоднократно поднимался, и дирекция пошла нам на встречу. В I кв. 1996 г. поступило 72 новых вагона, на что облегчило наше положение с порожняком, если бы не плачевное состояние имеющихся вагонеток, 40 из которых тут же пришлось выбраковать как 100% негодные к эксплуатации.

Очень осложняет работу отсутствие запчастей. Многое из оборудования приходится восстанавливать своими силами и на допотопных станках. Заняты наши люди постоянно и на ремонте эл. двигателей и на изготовлении металлической затяжки в РМЦ.

Теперь вот присоединилась чистка водосборного

канала. Много времени и сил ушло на монтаж и наладку скреперной установки.

За 5 месяцев 1996 года простой комбайнов составили 461 маш./час. Из них: 306 маш./час. из-за отсутствия порожняка; 155 маш./час. по причине внеплановых ремонтов комбайнов. Потери каолина из-за простое составили 3900 т.

Все случаи простое не остаются без внимания: разбираются, принимаются меры к недопущению подобного, если это возможно, в дальнейшем виновные наказываются распоряжением по шахте.

Но все же основная причина этих простое в нехватке и плохом состоянии вагонов, электровозов, транспортеров КЛЗС-40 и КЛЗС-2, в изношенностии комбайнов.

Конечно, нельзя сказать, что все так плохо, мы отлично понимаем, что АООТ «БКО» и в том числе шахта «Шиботово» в условиях экономических реформ работает хотя и стабильно, но крайне тяжело, лишних денег нет.

Окончание на 2-й стр.

ЧТО ТАКОЕ ШАХТА

Окончание. Нач. на 1-й стр.
В 1994 году в шахте поставлены новые подъемные машины. В 1995 году получен новый бульдозер Т-170, выданы запчасти на 4 транспортера КЛЗС-2. В 1996 году получены новые клемы для грузового подъема. Но из 15 наименований по заявке оборудования на 1996 г. получено в текущем году только 72 вагонетки УВГ-1,1 и все.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Выплата заработной платы производится в пределах ФЗП. Имеется экономия ФЗП в пределах нормативов, утвержденных в «Положении о порядке образования и использования ФЗП АООТ «БКО».

Средняя з/плата за май составила: всего по шахте — 882 т. руб., в т. ч. рабочих — 821,8 тыс. руб.

Что касается уровня з/платы рабочих основных профессий, то за 5 месяцев она составила:

машинист горн. выем. машины — 1715 тыс. руб.

ГРОЗ на механ. добыче — 1222 тыс. руб.

ГРОЗ на ручной добыче — 938 тыс. руб.

проходчик — 1732 тыс. руб.

машинист эл. воза 932 тыс. руб.

крепильщик — 892 тыс. руб.

Как видите, з/плата рабочих ведущих профессий не

слишком высокая и уж совсем не соответствует слухам о миллионах, которые, якобы, зарабатывают шахтеры. И, думаю, ненамного отличается з/плата шахтеров от з/платы рабочих других цехов комбината. Есть, конечно, у нас рабочие, з/плата которых намного отличается от средней (доходит до 3 млн. руб. и более), но это высококвалифицированные специалисты — проходчики, которым можно доверить особо сложные и опасные работы, и работающие с высокой производительностью комбайновые бригады.

Такой уровень з/платы достигается при разрешении руководства комбината, усилиями руководства шахты, которое видит свою задачу в стимулировании высокопроизводительного труда, чтобы каждый рабочий видел, что от степени его вклада в выполнение производственной программы зависит размер его заработка. Поэтому диапазон коэффициентов 37 в/о очень велик: от 0 до 5,6 и даже 10-ти при среднем коэффициенте по шахте 2,0. Может быть, кому-то кажется высокими коэффициенты, но если посчитать заработок машиниста комбайна и ГРОЗ при условии выполнения ими норм выработки на 100% и среднем коэффициенте 37 в/о — 2,0, то окажется, что машинист комбайна 6 разряда зарабатывает со всеми доплатами

1550 тыс. руб., а ГРОЗ — 1300 тыс. руб. И это з/плата нормально отработавших месяц рабочих, которые получили нормальный, средний коэффициент.

Шахтерский труд очень тяжелый и, чтобы выполнить норму, приходится потеть и понервничать — ведь оборудование старое, часто выходит из строя, да и постоянно меняющиеся условия в забое держат людей в напряжении.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО УСТРАНЕНИЮ НЕДОСТАТКОВ

Обобщая вышеизложенное, можно отметить, что основными причинами, мешающими работе шахты, являются: сложные горно-геологические условия; снижение добычи каолина 1-х сортов; текучесть и неопытность кадров; изношенность оборудования.

Какие мы думаем применить меры по устранению этих недостатков.

Что касается сложных горно-геологических условий, то, устранив их невозможно. Так сложилось, что отрабатываемая VI панель сильно обводнена, тоже самое и новая УП-бис панель, проходка штреков юго-западного направления также ведется в плавунках. Свою задачу в данных условиях мы видим в упреждении прорывов, своевременной остановке работ на опасных участках и вытаскивании всего оборудования, в дальнейшем.

а также в обходе опасных зон.

По сортности. Вся работа геологической службы шахты направлена на ежесменный строгий контроль за селективной отбойкой, за постоянно меняющейся сортностью в забоях.

ТЕКУЧЕСТЬ И НЕОПЫТНОСТЬ КАДРОВ

Работали и будем постоянно работать с новыми кадрами. Практически постоянно идет профессиональное обучение силами ИТР шахты. Молодежь закрепляется за опытными рабочими. Что касается текучести кадров, то единственное, что может заставить человека работать в таких условиях — это достойная з/плата.

ПО РАБОТЕ ОБОРУДОВАНИЯ

В связи с изношенностью оборудования резко возросла нагрузка на эл. механическую службу шахты — увеличилось количество ремонтов, кроме того, многое из запчастей приходится делать своими силами.

Наша задача — уменьшить простой оборудования.

Чтобы уменьшить простой по причине внеплановых ремонтов, машины комбайнов обязаны в начале каждой смены смазать комбайн, расштробовать, опробовать в работе. Каждый случай внеплановых ремонтов рассматривать с установлением причин, виновных, сделать выводы для недопущения в дальнейшем.

В июне на комбинате произошел один несчастный случай со смертельным исходом. Всего за полугодие зафиксировано 8 несчастных случаев против 11 за такой же период прошлого года.

Из основных цехов неблагополучно выглядят по травматизму с начала года: ЦСП — 2 несчастных случая, цех № 2 — 1 несчастный случай со смертельным исходом и др. Без травматизма работают цех № 4, РМЦ, горные предприятия.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел с машинистом электролафета Ивановым Сергеем Алексеевичем 11 июня в 18.30 в печном отделении

цеха № 2. Он действовал неосторожно, не зафиксировал имеющимися подкладками последующий на линии вагон, чем нарушил конструкцию для машинистов электролафета, где сказано: «установленные вагоны на линиях фиксировать имеющимися запорами». Данный несчастный случай, согласно приказу Генерального директора А/О БКО, будет проанализирован во всех структурных подразделениях комбината, в основных цехах будет проведен внеочередной инструктаж со всеми машинистами электролафета.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
инженер по ТБ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О ТРАВМАТИЗМЕ СО СМЕРTELНЫМ ИСХОДОМ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В МАЕ 1996 ГОДА

За пять месяцев 1996 года на предприятиях отрасли погибло 58 человек (в 1995 году — 96 человек).

В мае 1996 года получили смертельные травмы 6 человек (в 1995 году — 21 человек), из них в черной металлургии — 4 человека (в 1995 году — 16), в цветной металлургии — 2 (в 1995 году — 5).

Групповой несчастный случай произошел в АО «Богословский алюминиевый завод», когда при снятии люка на аппарате вышел из-под него выброс промывной воды, в результате 4 работника глиноземного цеха получили ожоги различной степени тяжести.

Вызывает тревогу резкий рост несчастных случаев, связанных с убийством рабочих. В 1996 году произошло 5 таких случаев. В мае т. г. в АО «Кыштымский медеэлектролитный завод» один стрелок ВОХР застрелил другого, предположив, что оружие не за-

ряжено. В АО «Южуралникель» дежурный пропускного поста найден в канализационном колодце со следами насильственной смерти.

Продолжаются случаи травмирования электротехником. В АО «НТМК» при измерении напряжения на высокочастотной установке термоупрочнения деталей произошло короткое замыкание и погиб электрик.

В последнее время на многих предприятиях и организациях отрасли ослаблено внимание на обучение вновь принятых рабочих. В АО «Челябинский МК» смертельно травмирован, сорвавшийся с крана коробкой с магнезитом шихтовщик, находившийся в опасной зоне работы крана. Стаж работы пострадавшего составлял всего 2 дня. В АО «Северсталь» в агломерационном производстве смертельно травмирована машинист, производившая уборку просыпи на работающем конвейере.

Успех семьи Мехти-заде

В Анапе Краснодарского края в течение четырех дней проходил третий всероссийский фестиваль «Папа, мама и я — спортивная семья», в котором участвовали представители 40 регионов нашей необъятной Республики. Как и на двух предыдущих (в Москве и Чебоксарах), Новгородскую область представляла семья боровицан Мехти-заде: отец Исмаил — предприниматель, мать Людмила — работник Дома культуры АО «БКО», дочь Юна — ученица средней школы № 9.

В. ВИКТОРОВ.

В нашей библиотеке

Библиотека Дома культуры благодарит свою читательницу Татьяну Васильевну Федорову, работника АО «Силуэт», за подаренные библиотеке книги (около 20 книг).

Напоминаем: в читальном зале библиотеки большой выбор журналов и газет: «За рулем», «Рыболов», «Крестьянка» (с вкладками «Мода в доме», «Усадьба»), «Работница», «Здоровье», «Смена» и др.

Библиотека работает с 11.30 до 17.30, выходные дни — воскресенье и понедельник.

Следующий номер газеты выйдет 17 июля.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

За июнь задержано 57 нарушителей, 35 из них не работают на комбинате. Этот факт настораживает. Оперативники могут применить к ним только одну меру — выдворить за пределы территории. Что мы и делаем. Среди этих шатающихся появилась новая категория людей — бомжи. Они находят укромные места в цехах и обитаются там. Отыскать их в цехах трудно. А еще находятся сердобольные среди работающих, которые повторствуют этим людям, не понимая, что предприятие — не место для проживания посторонних лиц. Именно по вине такого человека произошел пожар в четвертом цехе в прошлом году. И закона нет, чтобы как-то наказывать этих

Оперативникам приходи-

тся сталкиваться с разными неприятными случаями. Один из них произошел 1 июля. Около 11 часов дня на территории цеха № 3 был задержан в нетрезвом состоянии рабочий этого цеха Н. П. Пикалев. Личность он в какой-то мере для нас известная. 31 марта 1994 г., находясь в нетрезвом состоянии, на проходной оказал сопротивление дежурному, ругался, разбил стекло, пытался убежать, при задержании разбил очки сотруднику охраны; в августе и марте 1995 года опять был задержан в нетрезвом состоянии. И вот снова встреча с ним. Пока выясняли, почему он в таком виде в разгар рабочего дня, он заявил, что «лечился от

зубной боли». Мы хотели вывезти его за территорию комбината. В машине он пытался спровоцировать драку, выдавал себя за афганца, оскорбляя оперативников. Наше терпение лопнуло, и вместо поликлиники мы отвезли его в милицию. Только на него затратили около полутора часов.

Работники службы охраны режима призваны охранять материальные ценности предприятия, наводить порядок, контролировать пропускной режим. Кто это еще не понял и пытается нарушать эти правила, к ним будут приниматься соответствующие меры. Помните об этом всегда.

В. ЖУКОВ,
зам. начальника СОиР.

ПОЖАРАМ — ЗАСЛООН

30 июня, в воскресенье, около 15 часов в поселке № 3 близ склада резинотехнических изделий, принадлежащего АТЦ, в результате детской шалости загорелся сарай жилого дома. Только благодаря безветренной погоде и быстрым умелым действиям прибывших к очагу пожарных, огонь был остановлен.

На территории комбината много пожароопасных объектов. К их числу принадлежит и этот склад, где хранятся авторезина, запчасти. Склад бревенчатый, пожарная охрана не раз направляла предписания начальнику АТЦ о его переносе в другое место. Может быть случившийся пожар ускорит решение этого вопроса и склад будет переведен в помещение, соответствую-

щее правилам ПБ. В этот раз беда миновала, но могло быть и хуже.

В июне был еще один очаг возгорания. Случилось это 6 числа в 16 час. 29 мин.: при производстве работ по выгрузке бензина из железнодорожной цистерны в тупике № 29 загорелся бензовоз АТЦ. Произошло это при следующих обстоятельствах: автозаправщик (гос. номер 49-48, водитель Н. Н. Улиточкин) находился вблизи железнодорожной эстакады и ожидал очереди под заливку топливом. Перед ним заправлялся бензином автозаправщик (гос. номер 71-46 НОМ, водитель С. А. Жирнов). По окончании заливки шланг для подачи топлива был опущен в цистерну машины Н. Н. Улиточкина. Дальнейшая заливка пошла че-

рез насос 1-го бензовоза. В этот момент произошла вспышка паров бензина во втором бензовозе. Принятыми мерами пожар был ликвидирован пожарным караулом СОиР. Расследование установлено, что при сливе бензина грубо нарушил п. 13.2. Правил пожарной безопасности — бензовозы не имели заземления. Материальный ущерб составил почти 1 млн. рублей.

А сейчас несколько цифр: за полгода в городе и районе произошло 143 пожара, ущерб от которых составил свыше 700 млн. рублей. В огне погибло 9 человек.

С огнем шутить нельзя. Помните об этом каждую минуту и принимайте самые строгие меры предосторожности.

А. БРЯЧНЕВ,
ст. инструктор
по профилактике.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 20. Телефон 2-48-47.